

展示湖湘女性之美

“寻找最美”全国女作家征文大赛颁奖

今日女报/凤网讯(记者 郭茜)3月19日,由湖南省妇联、湖南省作家协会主办,湘潭市妇联、市文联、市女作家协会承办的“寻找最美”全国女作家征文大赛,在湘潭经开区举行颁奖典礼。全国各地获奖女作家、文学爱好者及“写美”对象约200人参加了这一盛会。

湘潭市女作家协会主席谭清红在颁奖典礼上介绍,自去年征文大赛开展以来,共收到海内外参赛作品432件。广大女作家、女作者寻找美、发现美、抒写美、弘扬美,有力推动了寻找“最美家庭、最美创业、最美湘女”活动的开展,为全省经济发展、文化繁荣、社会和谐凝聚了正能量。

经过初评、网评和终评,来自李尚书的《一只“缝纫鸟”的温暖传奇》获得特等奖,刘江红的《子宫颂》和王提的《悬镜图》获一等奖,《暗香》等5篇作品获得二等奖,三等奖获奖作品共10篇,优秀奖30篇。根据网络投票,大赛还评出最具人气奖2篇。今日女报/凤网与其他五家单位一同获得了本届大赛的组织奖。

省妇联副主席周迎春代表主办方向获奖者表达了祝贺,她在发言中表示,“寻找最美”将永远不停步。她说,当前全省寻找“最美家庭、最美创业、最美湘女”活动正在火热进行中,希望广大女作家笔耕不缀,继续深挖湖湘最美典型,讲好湘女故事,弘扬湘女精神,为全面展示湖湘女性之美,推动社会形成爱“美”、学“美”的氛围贡献智慧。希望女作协等各类社会组织,进一步立足实际服务妇女,以各种艺术形式充分



周迎春(左一)、王跃文(右一)为获奖者颁奖。



周迎春(左一)向获奖征文中的主人公——“板凳妈妈”许月华(中)赠送《寻找最美》一书。

发掘湘女精神的深层内涵,挖掘、保护、开发、利用好湖湘女性文化资源,借助产业运作的力量打造湘女文化品牌。

颁奖仪式后,湖南省作协专职副主席兼秘书长、湖南省文联副主席、鲁迅文学奖获得者王跃文进行了主题演讲。

【采珍录】

邵东五金第一村操办“魅力女人节”

今日女报/凤网讯(通讯员 邓艳华)春风吹草绿,巾帼展芳菲。为庆祝“三八”国际劳动妇女节,3月6日,邵东五金第一村——青山村举办首届“魅力女人节”。全村400多名妇女群众欢聚一堂,载歌载舞,欢庆自己的节日。邵阳市邵东县妇联党组书记、主席毕央贞,邵东县仙槎桥镇党委书记尹华彦出席活动。

当天,全村妇女同胞表演了节奏明快、活泼有劲的广场舞《功夫操》,热闹欢快、队形整齐的舞蹈《喜庆临门》、《好妹妹》,气势恢弘、花样繁多的舞龙等。她们带着浓郁乡土气息的文艺演出,赢得了观众阵阵掌声。

“我参加广场舞队一年多了,以前脚经常发麻的毛病没有了,身体越来越好。”

“我们村里经常组织巾帼志愿者服务活动,只要在‘青山村巾帼志愿者服务队’微信群发通知,大家有空都会参加。”

“村里每年元宵节、妇女节、重阳

节都会组织大活动,既有节目看,还评奖,还发纪念品,生活在青山村,我们很幸福。”

——几位热心的妇女热情地讲述。

2015年,青山村成功创建省级“妇女之家”。近年来,青山村妇联、工会、慈善基金会、团委积极联动,依托“妇女之家”,广泛开展妇女群众喜闻乐见、丰富多彩的文体活动,引进SYB创业就业培训,开展巾帼志愿服务活动,“最美家庭”、“最美创业”、“最美村姑”、“三八红旗手”评选表彰活动,充分发挥妇女的半边天作用。

当天,青山村“魅力女人节”还表彰了左淑英等10名“十佳巾帼志愿者”、田新桂等4户“最美家庭”,张素云被评为“三八红旗手标兵”,英姿舞龙队被评为2015年度“先进单位”。青山村党委通过筹集善款,还为青山村妇女及在青山村务工的妇女共400余人发放了节日纪念品。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。

【妇联星空】

株洲:新增10个市级巾帼示范基地

今日女报/凤网讯(通讯员 周仲芝)

日前,经株洲各县市区妇联、科技局、农委共同推荐,市妇联、科技局、农委考察审核,认定炎陵县霍家白鹅养殖场等10个基地为株洲市第四批“巾帼现代农业科技示范基地”。

2015年,株洲市妇联、科技局、

农委联合在全市开展了第四批株洲市“巾帼现代农业科技示范基地”创建活动。截止目前,该市共创建5个全国“巾帼现代农业科技示范基地”、6个省“巾帼现代农业科技示范基地”、40个市“巾帼现代农业科技示范基地”。

郴州:春风送岗位助800余妇女脱贫

今日女报/凤网讯(通讯员 黄莉)

为贯彻落实习近平总书记提出的精准扶贫、精准脱贫的要求,更好地满足女性求职者的就业需求,3月12日,郴州市妇联联合相关单位在火车站广场举行了“巾帼脱贫 春风行动”女性专场招聘会。此次招聘会共组织用人单位56家,为求

职者提供适合女性各类职位2740个,达成求职意向800余人。招聘会期间,市妇联在现场设立了咨询服务台,发放“反家暴 促和谐”宣传单以及妇女创业小额贴息贷款、妇女健康知识、妇女两癌防治手册等宣传资料600余份,接待咨询100余人次。

邵阳:56名学员完成家政免费培训

今日女报/凤网讯(通讯员 杨志芳)

刘婧)3月16日,由邵阳市妇联、邵阳医学高等专科学校、市荆鹏家政服务有限公司、市依晨家庭服务有限公司联合举办的邵阳市巾帼家政(月嫂)免费培训班圆满结束,56名学员结业并报名参加人力资源部的中级育婴师资格证考试。

邵阳市妇联连续三年深入推进巾帼家政服务项目,一大批“4050”城镇下岗失业妇女参加免费培训,100余人成为家政专业人士执证上岗。邵阳市妇联4月将组织优秀家政服务员参加全省首届家政服务职业技能大赛,进一步提升家政服务从业人员的职业素质和技能水平,打造“妇”字号家庭服务品牌。

张家界:恒晖“知心屋”为留守儿童家长讲课

今日女报/凤网讯(通讯员 粟云霞)

为发挥全省第一批农村留守儿童心理健康教育示范学校带动作用,3月18日,张家界市慈利县妇联在慈利县恒晖完小“知心屋”教室,为61名农村留守儿童家长举办了农村留守儿童心理健康家庭教育知识讲座。张家界市妇联副主席刘利欣及儿童部负责人参加了活动。

讲座中,国家二级心理教育讲师吴慈

玉就农村留守儿童家庭教育的现状、存在的问题、家教的重要性及如何正确地对留守儿童进行家庭教育等进行了讲解。

据悉,恒晖学校为2015年湖南省首批农村留守儿童心理健康教育示范学校。该校共有留守儿童135名,占学校总人数的56.9%。截止目前,该校“知心屋”共举办心理健康教育主题活动6次,全校留守儿童100%参与了心理健康教育活动。

冷水滩区:《反家庭暴力法》宣传去“赶集”

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 成丽娟)

为普及法律知识,预防和制止家庭暴力,3月16日,永州市冷水滩区妇联利用普利桥镇每年农历二月初八的“赶社日”,在集市上开展“不要家暴只要爱 送法进万家 温暖你我他”为主题《反家庭暴力法》普法宣传活动。

活动现场,工作人员在集市人流密

集处设置咨询台、悬挂横幅标语、发放宣传资料、接受现场法律咨询,面对面地为群众宣传《婚姻法》《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等法律知识,并向过往群众发放宣传单以及法治宣传围裙。据悉,本次活动共发放各类宣传资料3000余份,为群众提供法律咨询100余人次。

桃源:150名妇女成“准月嫂”

今日女报/凤网讯(通讯员 李艳)

陈爱华)近日,常德市桃源县2016年第一期月嫂培训班开班,近150名妇女报名参加了培训。桃源县妇联副主席王桂林,县人社局副局长陈华文等出席开班仪式。

此项培训为桃源县妇联“新女性、新创业”系列培训活动之一。培训为期15

天,邀请了桃源县妇幼保健院党总支书记、主任医师唐金菊,副院长、副主任医师熊志彬等8位妇产科、儿科专家医生授课,将向学员系统讲述科学坐月子、产后生活与护理、婴幼儿喂养、新生儿疾病防治、婴儿抚触等内容。最终,经过培训考试合格的学员将获得劳动部门颁发的月嫂职业资格证。

双牌:青少年法律常识抢答赛火热进行

今日女报/凤网讯(通讯员 盘砾)

3月15日,永州市双牌县妇联联合县司法局在阳明山学校开展法制知识讲座暨青少年法律常识抢答赛活动。抢答赛涉及道路交通安全、教育教学安全、日常生活安全、社会治安安全、预防传染病、自然灾害等方面的知识。选手们争先恐

后抢答,气氛十分热烈。通过此次活动,同学们纷纷表示要自觉学习法律法规知识,做文明守礼、知法、懂法、守法的好少年。当天,司法所相关负责人还为学生和家长们作了题为《如何做好一名遵纪守法的好公民》和《未成年人保护法知识》的讲座。